## Система районной методической службы Большесолдатского района. 2019 год.

Методическая работа – это целостная система повышения научнотеоретического и общекультурного уровней, психолого-педагогической подготовки и профессионального мастерства педагогов, формирования у них готовности к самообразованию и саморазвитию. В районе сложилась определенная система методической работы: в каждой образовательной организации (17 школ, 2 детский сада) есть заместитель директора, старший воспитатель (1), которые организуют методическую работу в ОУ. В каждой образовательной организации созданы школьные методические объединения педагогов (предметные, цикловые), назначены руководители, ведется документация. Координатором методической работы на уровне муниципалитета является муниципальное казенное учреждение «Большесолдатский районный методический кабинет» (далее РМК), юридическое лицо, имеет эл. почта, сайт (https://bsoldatrmk.jimdo.com), на котором представлена работа РМК по различным направлениям, сайт периодически обновляется, за этим следит один из методистов, там же представлены Учредительные документы. На качество образования положительно влияет организация сетевого взаимодействия районного методического кабинета с учреждениями района Согласно штатному расписанию РМК имеются заведующий, методисты по областям знаний: «филология», «обществознание»; методист по ЕГЭ, по дошкольному образованию, по библиотечному фонду школьных учебников, всего -7 чел. Кадровый состав РМК устоявшийся, инициативный, творческий. За методистами, в соответствии с приказом, закреплены предметы, направления деятельности.

Районный методический кабинет работает в тесном сотрудничестве с Управлением образования Администрации Большесолдатского района.

Вся работа РМК строится согласно плану работы (на сайте), который утверждается районным методическим Советом, в соответствии с задачами, которые ставятся перед образование района, а также на основе результатов мониторинга деятельности педагогических сообществ. Структура службы, кадровые ресурсы позволяют обеспечивать методическое сопровождение образовательного процесса ОУ Одним из главных направлений работы РМК является организация курсов повышения квалификации, переподготовки педагогических кадров района. Ежегодно, практически на 100 % и выше выполняются плановые показатели (100% 2017г, 102% 2018 г).

Повышение квалификации педагогов в межкурсовой период на уровне муниципалитета осуществляется посредством семинаров, круглых столов, мастер - классов, анкетирования, мониторинга различных направлений в работе школ для руководителей и педагогов ОУ, накопления методического материала по актуальным вопросам образования через работурайонных методических объединений (РМО):

19 методических объединений по различным предметам и направлениям, ДОУ, 3 объединения – директора, заместители директоров.

Руководители РМО- лучшие педагоги района. Каждое РМО имеет своё планирование и методическую тему, которая вытекает из методической темы района, оформляется необходимая документация. Работа по этой схеме ведётся много лет и себя оправдывает, т.к. позволяет дойти до каждого учителя.

В течение года практически по каждому из предметов проводится не менее одного семинара с показом открытых уроков:2017 год - состоялось 28 семинара с выездом в школы района, **три** районные научно-практические конференции, мастер-класс по физике и математике, консультация руководителя творческой группы по реализации ФГОС ООО по физике, а также областной семинар в рамках реализации Концепции преподавания русского языка и литературы;

2018 г - **18** семинаров-практикумов с выездом в школы района, две районные научнопрактические конференции, семинар-совещание по выполнению комплекса мер по трудовому воспитанию, а также областной семинар в рамках реализации Концепций биологического и химического образований «Система работы учителя по повышению качества химического и биологического образования».

 $2019 \ \Gamma - 25$  семинаров-практикумов, районная конференция исследовательских работ обучающихся (информацию о работе РМО, конференциях можно получить на сайте РМК в разделе анализ работы в плане работы РМК на 2018,  $2019 \ \Gamma \Gamma$ , а также в разделах «семинары», «конференции», «новости» и т.д.)

В рамках работы районного методического объединения заместителей директоров по учебно-воспитательной работе (рук. Чугуева Е.А.) в ноябре текущего года проведен семинар-практикум «Организация методической работы в школе. Ярмарка методических идей» на базе МКОУ «Ржавская ООШ». Семинар-практикум прошел на высоком уровне, в ходе которого завучи увидели интегрированные уроки, мастер-классы, вариант организации внеурочной деятельности в малокомплектной школе, познакомились с системой методической работы в школе.

При МКОУ «Большесолдатская СОШ» действует стажировочная площадка по выполнению ФГОС, при МКОУ «Саморядовская СОШ» - федеральная апробационная площадка РАН, которая работает в тесном сотрудничестве с ОГБУ ДПО КИРО (информация о работе площадок в 2017, 2018 году на сайте);

4 учителя Апанасенко Т.В. и Нарыкова Е.Ю (математика) ,Беленькова С.А. (история), Симченко Г.И. (география) – члены регионального УМО

Оказание методической поддержки учителю – одно из важнейших направлений работы РМК. Так, с целью оказания методической помощи учителю в рамках реализации ФГОС приказом по МКУ «Большесолдатский РМК» были созданы творческие группы учителей –предметников, задачей которых было оказание методической помощи учителю через консультации, подготовку открытых уроков.

Педагогическим сообществом разработаны сценарные планы, технологические карты уроков по математике, физике, ОПК, на сайте открыты вкладки для педагогов «методическая копилка», «лучшие педагогические практики».

Проведение методических мероприятий предполагает знакомство педагогов с опытом работы коллег, а также знакомство с новыми педагогическими идеями.

Знакомство с опытом работы коллег осуществляется также в рамках проводимых районных конференций, по итогам которых МКУ «Большесолдатский РМК» создает сборники, только за 2017-2019 годы сформированы 6 сборников: «Они были первыми» и «История становления отрасли образования Большесолдатского района», «История района в истории страны» (к 40-летию района), «Исследовательская и проектная деятельность обучающихся на уроках химии-биологии-географии», «Учителя-фронтовики Большесолдатского района Курской области в боях и труде», «Заслуженные учителя Большесолдатского района Курской области». За последние три года 5 учителей представили опыт своей работы в региональном научно-методическом журнале «Педагогическом поиске», который выписывает каждая школа уже несколько лет, в том числе и РМК (2012 г): Бабин Е.А., Головатая И.А., Коротких Т.Г. и т.д.

Результативной формой повышения профессиональной квалификации, педагогической компетентности являются конкурсы педагогического мастерства.

Районный методический кабинет осуществляет методическое сопровождение школ, педагогов –участников профессиональных конкурсов: районный (областной) конкурс «Учитель года России», «Педагогический дебют», «Учитель здоровья», а также других конкурсов, представляемых на региональный уровень, как-то: «Лучшие школы России», грантовый конкурс сельских ОУ, «За нравственный подвиг», «Вифлиемская звезда» и др.(о результатах участия можно получить информацию на сайте).

Организацией мероприятий с педагогами на уровне муниципалитета (сценарии, проведение) осуществляет районный методический кабинет.

С 2016 года по инициативе МКУ «Большесолдатский РМК» при поддержке Управления образования, Главы Большесолдатского района проводится районный конкурс «Лучший

школьный двор», который способствует наглядному преобразованию школьных территорий.

За последние три года в районном методическом кабинете обновлена мебель. приобретены: два компьютера, фотоаппарат, ламинатор, проектор, брошюровочная машина.